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UNIWERSYTET JANA KOCHANOWSKIEGO W KIELCACH

STUDIUM JĘZYKÓW OBCYCH

Zakres materiału leksykalnego i gramatycznego dla grup przygotowujących się 
do Uczelnianego Egzaminu z języka obcego na poziomie B2
Studia stacjonarne i niestacjonarne 
Język rosyjski
	Zagadnienia leksykalne



	· Университет: Стационарное или заочное обучение? Частные или государственные школы? Что изучать  – естественные или гуманитарные науки? Стоит ли учить иностранные языки? 
· Человек: Конфликт поколений. Уважение к пожилым людям. Отношения между членами семьи. Как вы проводите свободное время? Сравнение праздничных традиций в Польше и в России. Участие молодежи в благотворительных акциях. Мы толерантны?
· Здоровье: Мы заботимся о своем здоровье? Влияет ли спорт спорт на наше здоровье? Борьба с разными формами зависимости среди молодежи.  Цивилизационные болезни. Медицинские эксперименты - за и против. Альтернативная медицина - за и против. Отношение молодежи к инвалидам.
· Дом: Обстановка квартиры. Должны ли молодые супруги жить с родителями или нет? Жизнь в деревне или в городе – за и против.
· Питание: Генетически модифицированная пища – за и против. Нетипичные пищевые привычки. Модные диеты – достоинства и недостатки. Здоровая пища или фастфуд? Где лучше питаться - дома или в ресторане?
· Покупки и услуги: Покупки в маленьких магазинах или в супермаркетах? Влияет ли реклама на наши покупки? Популярность покупок по Интернету. Явление шопинг-зависимости среди молодежи. В чем опасность потребительского отношения к жизни? Покупки кредитной картой или наличными? Стоит ли пользоваться услугами страховых компаний? 
· Работа: Временная работа или работа на полную ставку. Рынок труда для молодых матерей. Идеальный работодатель – твои ожидания. Работа в Польше или за границей? Перспективы развития рынке труда.
· Путешествия и туризм: Каникулы в стране или за границей? Туристические достопримечательности в стране и за рубежом. Индивидуальный или организованный туризм?
· Спорт: Любимые виды спорта. Популярность экстремальных видов спорта. Опасность допинга и коррупции в спорте. Спорт инвалидов.
· Мир природы: Стихийные бедствия последствием климатических изменений. Охрана окружающей среды. Участие молодежи в экологической деятельности.
· Культура: Участие молодежи в культуре. Музыка в жизни молодежи. Книга или компьютер? Газета или Интернет?
· Наука и техника: Польские и российские лауреаты Нобелевской премии. Влияние науки и техники на повседневную жизнь и понимание окружающей среды. Клонирование – за и против. Популярность социальных сетей среди молодежи. Интернет – недостатки и достоинства.
· Государство и общество: Внутренние и международные конфликты. Межнациональное общение – за и против. Работа молодежи в общественных и международных организациях. Проблема безработицы среди молодежи. Явление преступности. 

	Zagadnienia gramatyczne*



	· Ugruntowanie treści gramatycznych z poziomów A1, A2, B1 z położeniem nacisku na: 

· szyk zdania; 

· zdania podrzędnie złożone i równoważniki zdań; 

· słowotwórstwo; 

· wybrane zagadnienia z deklinacji (wyjątki deklinacji II rzeczowników, narzędnik i miejscownik l.poj. przymiotników); 

· stronę czynną i bierną czasownika;

· czasowniki ruchu;

· rekcję czasowników; 

· imiesłowy przymiotnikowe (czynne czasu teraźniejszego i przeszłego oraz bierne czasu przeszłego);

· imiesłowy przysłówkowe; 

· tryb rozkazujący; 

· użycie przysłówków здесь, там, туда, сюда;
· użycie przyimków по, от, из-за, с, из, за, для, мимо, рядом;

· interferencję językową. 


UWAGA
Część materiału, zgodnie z kartą przedmiotu i KRK opiera się o samodzielną pracę studenta.

* kurs gramatyczny na poziomie B2 obejmuje zagadnienia gramatyczny ze wszystkich poprzednich poziomów 
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